



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№124 (25952) | Пятница, 24 августа 2012 года

Газета Воронежской области. Издаётся с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.communu.ru



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Как улучшить деловой климат

О последствиях и перспективах для страны членства России и, в частности, для Воронежской области, во Всемирной торговой организации шла речь на интерактивной диалоговой площадке «Улучшение делового климата». В телесовещании участвовали представители профильных департаментов правительства Воронежской области и Торгово-промышленной палаты. Они отметили важность организации эффективной системы информационно-консультационного обеспечения экономики региона для максимального снижения негативных последствий этого вступления и выхода воронежских производителей на западный рынок. Обсуждение не закончено. Каждый желающий может выразить своё мнение не только в комментариях на портале «Улучшение делового климата», но и принять участие в телесовещании, оставив предварительную заявку.

Воронежская таможня расширяется

До конца года Тамбовская таможня присоединится к Воронежской. Это произойдёт в рамках Концепции таможенного оформления и контроля в местах, приближённых к границе Российской Федерации. Создание межрегиональных таможен происходит с учётом показателя эффективности их работы. Вместе с тем планируется ликвидация Лискинского таможенного поста.

Сезон охоты

В Воронежской области начался сезон охоты, который продлится до 30 ноября. Как сообщили в областном департаменте природных ресурсов и экологии, для добычи пернатой дичи разрешается применять охотничье огнестрельное гладкоствольное оружие. Нельзя охотиться на виды птиц, занесённые в Красную книгу Воронежской области. К охотничьим ресурсам не относятся цапли. Охота на пернатую дичь разрешена в охотничьих угодьях, за исключением особо охраняемых природных территорий: заповедников, заказников, памятников природы. В нынешний сезон охоты установлен запрет на пользование пернатой дичью в общедоступных охотничьих угодьях Борисоглебского городского округа, Поворинского, Аннинского, Грибановского и Новохопёрского муниципальных районов, городского округа город Нововоронеж.

Нарушили – отвечайте

Получила продолжение история об импровизированном митинге против добычи никеля в Новохопёрском районе, о котором уже писала «Коммуна». Напомним, что он состоялся 7 августа во время открытия губернатором Алексеем Гордеевым здания центральной районной больницы. Как сообщила начальник ОИиОС ГУ МВД по Воронежской области Наталья Куликова, четырёх участников акции обвиняют в нарушении ст. 20.2 ч. 5 КоАП (нарушение участником публичного мероприятия установленного порядка проведения собрания). Всего в деле три новохопёрца – Владимир Искусных, Александр Фисенко, Нина Мартынова и житель Борисоглебска Валерий Стерликов.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Светлана ШАМАКИНА.

Дипломы оснастят чипами

Министерство образования и науки РФ создаёт систему электронной маркировки дипломов выпускников вузов, колледжей и школ.

Наталья НЕКРЫЛОВА

По мнению её разработчиков, данный вид защиты поможет бороться с подделкой документов об образовании. Радиочастотная метка будет подобна той, которой оснащены банковские карты. Благодаря ей можно будет легко получить доступ к оценкам выпускника, в том числе сертификату ЕГЭ, сведениям о его наградах и достижениях. Кроме того, обо всех навыках и умениях вчерашнего студента работодатель сможет узнать, не перебирая кипу бумаг.

Ректор Воронежского государственного университета Дмитрий Еидовицкий уверен, что будущее работодателя будет не только интересно, но и полезно посмотреть учебное «портфолио» своего потенциального работника. Однако подобный накопитель информации всё равно не заменит живого общения во время собеседования.

Кстати, не стоит забывать и о том, что существует риск взлома электронных чипов в дипломах, так что новинка не гарантирует, что обмана со стороны выпускника не будет.

«Позтому так важно, чтобы все данные чипа дублировались в электронной базе вуза и могли быть предоставлены работодателю по первому его требованию», отметил Дмитрий Еидовицкий.

Предполагается, что российские, в том числе и воронежские, выпускники начнут получать такие дипломы уже в следующем году.

Норма – на разных условиях

Министерство регионального развития РФ подготовило Стратегию введения социальной нормы потребления коммунальных услуг. Предполагается, что для каждого субъекта Федерации она будет разной с учётом региональных особенностей и интересов незащищённых групп населения, сообщает РИА «Новости». Министерство отмечает, что применение социальной нормы потребления коммунальных услуг имеет несколько целей: стимулирование энергоэффективного потребления, улучшение системы социальной защиты населения, а также снижение тарифной нагрузки для предприятий. Если Правительство РФ одобрит Стратегию, то пилотные проекты появятся в стране уже в 2013 году.

Гуманитарная помощь Сирии

Для решения гуманитарных потребностей жителей Сирии и укрывавшихся в соседних странах беженцев требуется около 180 миллионов долларов. Пока что мировое сообщество выделило только половину этой суммы. Об этом сообщает ИТАР-ТАСС со ссылкой на заместителя генерального секретаря ООН по гуманитарным вопросам Валери Амос. За прошедший месяц более 800 тысяч человек получили продовольственную помощь, тогда как, по скромным подсчётам, в ней нуждаются около 2,5 миллиона человек. Кроме того, ООН призывает Дамаск облегчить доступ гуманитарным сотрудникам к нуждающимся и расширить список организаций, которым дозволено помогать ООН в доставке грузов.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.communu.ru>
Вчера 1552 А 464 За текущий месяц 37457
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Пахарь и сеятель



Люди села

Виктор Ларин – человек основательный и знающий. Иначе руководитель СХА «Краснофлотское» Николай Бояркин не доверил бы ему готовить почву под осенний сев. А в нынешнем году под озимую пшеницу в хозяйстве отведена значительная площадь – 750 гектаров.

Виктор СИЛИН

Петропавловский район

– Вместе с Лариным пахал и другой тракторист – Александр Ловягин, – рассказывает Николай Дмитриевич. – Механизаторы они опытные, а потому никогда не допустят никаких огрехов.

Можно сказать, что Виктор Ларин пошёл по отцовской стезе. Отец его, Иван Алексеевич, тоже всю жизнь с техникой был связан.

– Когда Виктор десять лет назад вернулся со срочной – а служил он в «горячей точке», в Чечне, – то пришёл в хозяйство и попросился на трактор, – продолжает Николай Бояркин. – Естественно, что надежные и проверенные кадры нам были нужны.

Вскоре выделили Виктору квартиру, он женился, у него подрастают двое сыновей.

Вообще, в СХА «Краснофлотское» подобраны стабильный и профессионально сильный коллектив механизаторов. Всего их здесь тринадцать человек, но цифра оказалась счастливая: нет текучести кадров, нет нарушителей дисциплины, а главное – любви и каждый может заменить в поле товарища.

...Три дня назад наконец-то прошёл в здешних местах хороший дождик.

– Долгожданный, – говорит Виктор Ларин, – и оказался как нельзя кстати: лучшие сроки сева озимых подошли.

Так что не сегодня-завтра выйдут в поле посевные агрегаты.

Флаг свободной России

Дата | Воронежцы вместе со всей страной отметили День Государственного флага.

В областном центре прошло сразу несколько праздничных акций

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

В сквере имени А.С. Пушкина (у Воронежского театра оперы и балета) в этот день звучали стихи, патриотические песни, прошла выставка литературы о Государственном флаге России. Кроме того, были проведены тематические конкурсы и викторины. Всем гостям раздавали ленточки триколора, окрашенные в цвета российского флага, и флажки.

Как отметил начальник отдела культуры, спорта и молодёжной политики управы

Ленинского района Сергей Ковалёв, триколор напоминает о событиях 1991 года, о победе демократических сил в стране. Цель подобных мероприятий – патриотическое воспитание молодёжи.

У Музея-диорамы группы флагоносцев пронесли полотнища российского флага. А после официальной церемонии все желающие смогли осмотреть музейную экспозицию. Она посвящена Российской государственности. Завершилось мероприятие концертом.

Ближе к вечеру на проспекте Революции вышла ещё одна

колонна с 50-метровым символом России. Участников акции на площадь Ленина не пустили и митинг они провели возле памятника И.С. Никитину. Выступающие вспоминали 22 августа – день победы над путчистами в 1991 году, говорили о непростой судьбе флага. «Для нас, представителей демократической общественности, этот флаг является не только символом российского государства, но, прежде всего, это символ борьбы за демократию», – подчеркнул организатор акции Геннадий Панков.



Фото Михаила КУСОВА.

Пусть дольше века длится жизнь

Депутат за работой | Солнце золотило верхушки деревьев сада, а цветы, высаженные в палисаднике у дома Людмилы Ждановой, приветствовали каждого, кто заходил поздравить виновницу торжества. А торжество – знатное. Столетний юбилей!

Дом полон гостей и праздничного гомона. На столе, тумбочке – вазы с розами, астрами, гладиолусами. Ну что ещё нужно женщине, чтобы почувствовать себя счастливой!

Светлана ШАМАКИНА

– Это сейчас мне хорошо. А раньше как было сложно и трудно! – вспоминает Людмила Жданова.

Родилась она в далёком 1912 году в Таврово в многодетной семье. У Людмилы было девять братьев. Жили тяжело, бедствовали. Стало ещё хуже, когда умерла мама. Позднее на мальчиков дали землю, все трудились от зари до зари и смогли наладить крепкое хозяйство. Но во время коллективизации семья подверглась раскулачиванию. От нагрянувшей беды отца парализовало. В 1932 году Людмила вышла замуж за Петра Жданова, который работал вместе с Исифом Варейкисом. У молодожёнов один за другим родилось четверо детей. О непростой судьбе Людмилы Ждановой написано в книге «Паруса Таврово. История Петровской верфи», посвящённой строительству русского флота. Эту книгу вручил ей председатель Воронежской городской думы Александр Шипулин со словами: – Вам сегодня исполнилось 100 лет, это значит, что перед вашими глазами прошла треть истории села, если считать с легендарной эпохи строительства русского флота, ставшего громадным импульсом для развития этой территории. Ваша судьба, с одной стороны, обыкновенная, так народ жил в эпоху революций, Гражданской войны, коллективизации, Великой Отечественной войны, эпохи восстановления народного хозяйства, а с другой стороны – героическая,



Председатель Воронежской городской думы Александр Шипулин поздравил Людмилу Жданову с юбилеем.

как и вековая история нашей Родины. Я уверен, что вы будете не только первой и почетной посетительницей музея истории села Таврово, который здесь планируется создать в рамках работы фонда государственно-некоммерческого партнерства. Ваши воспоминания будут востребованы жителями Таврово, особенно молодёжью.

Людмила Петровна, увидев в книге свою фотографию и снимок мужа, разволновалась и проследилась. Успокаивать её принялись гости. – Сегодня же праздник! Какие могут быть слёзы! Вот, Толя передал тебе свой любимый хлеб. Такой, как ты любишь, – протянула на вышитом рушнике ароматную буханку одна из родственниц.

– Да вы на стол ставьте! Пусть все угощаются, – справившись с волнени-

ем, приглашала Людмила Петровна. Стол был заставлен тарелками, блюдами и большими подносами.

– Это всё мы, дочки, приготовили. Сейчас маме не до кулинарии, устаёт! Ей же не сколько-нибудь, а сто лет! Целый век! – говорит одна из дочерей, Надежда Петровна Гридина. Она и вторая дочь, Лидия Петровна Пономарева, поздравляют маму. Рядом четыре внука, семеро правнуков, множество родственников, друзей и соседней.

– Характер у Людмилы Петровны лёгкий, нрав добрый, весёлый, вот и любим все её, – поясняет председатель уличкома Тамара Денисова.

Людмила Петровна была рада каждому поздравлению – от Президента России Владимира Путина, от городской думы, управы Левобережного района, от местной школы, юные ученицы которой читали стихи и желали ей счастья. Благополучия юбиляру желали также многочисленные представители общественности села и города.

Кстати, многих людей, пришедших поздравить Людмилу Жданову с юбилеем, объединяет очень важное для развития села увлечение историей Таврово. Например, педагоги и учащиеся школы №7 не только знают, откуда пошла тавровская земля, но и постоянно обращаются к историческим фактам, будь то создание каких-либо макетов Петровских времен или же постановка спектакля.

– История Таврова богата и разнообразна, город становится центром кораблестроения в эпоху Петра Великого. Здесь жил участник Бородинского сражения, командир Елецкого мушкетёрского полка генерал-майор Лев Антипович Тургенев. Во время кровопролитных боев за Воронеж в годы Великой Отечественной войны в селе находилась батарея леген-

дарных «катюш». Это только часть истории села. Всё это привлекает сюда любителей старины и всех, кому дорого имя преобразователя России. В планах – создание в Таврово культурно-досугового центра. Уже разработана его концепция. Есть намерение создать исторический музей, экспозиция которого будет рассказывать о зарождении российского флота и корабельной верфи, а также гостиничный комплекс, где гости нашего края и воронежцы могли бы отдохнуть. А в самых ближайших планах – возведение в селе предприятия по малотоннажному судостроению. Здесь будут строиться шхуны, лодки, бригантины. На них по водохранилищу – от Петровской набережной до села Таврово – можно будет отправляться в путешествие, экскурсию. Кстати, первое судно, которое здесь будет уже в этом году спущено на воду – бригантина «Орел». Судно с таким названием было построено в 1667 году отцом Петра Первого Алексеем Михайловичем. Это было, по сути, первое в истории страны морское судно, хотя ходило оно по Волге. Строили «Орла» голландские и русские мастера.

Александр Шипулин регулярно помогает в решении вопросов благоустройства, социального развития села Таврово. В 2010 году городской думой была принята программа комплексного развития отдельных территорий, разработанная при поддержке Александра Никитовича и прошедшая общественную экспертизу жителей вчерашних пригородов.

– Вдохнуть жизнь в любое сельское поселение – это значит развивать его потенциал. В данном случае, если мы говорим о Таврово, то потенциал культурно-исторического и туристического центра, – отмечает спикер городской думы.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

РОССИЯ, МИР



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшие дожди, грозы; ветер западный, умеренный, при грозе местами порывистый; температура +23...+28.

25 августа по области – переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер южный, умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью +11...+16, днём +22...+27, местами до +30.

26 августа по области – облачно с прояснениями, местами небольшие дожди, грозы; ветер южный, умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью +16...+21, днём +24...+29, по югу области до +34.



ВАЛЮТА \$ 31.6830 € 39.7527



917722198431291 12124

ВЛАСТЬ

От уборки урожая до незаконного кафе

На еженедельном оперативном совещании у губернатора Алексея Гордеева рассматривались вопросы, касающиеся исполнения поручений Президента РФ, Правительства РФ и главы региона, проведения уборочной кампании, реализации плана мероприятий по обеспечению перехода на межведомственное и межуровневое взаимодействие при предоставлении государственных и муниципальных услуг, а также ряд других вопросов.

Святослав ДМИТРИЕВ

Жителям с «Подушкой» не спится

Так, руководитель департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка области Ирина Кокорева сообщила о результатах проведенного рейда в кафе-баре «Подушка» в детском парке «Орлёнок». Жители домов, соседствующих с увеселительным заведением, обратились с жалобами на громкую музыку и шум по ночам, кроме того, выяснилось, что в кафе незаконно торгуют алкоголем.

Ирина Кокорева сообщила, что кафе-бар «Подушка», а также летние шатры, расположенные на территории заведения, эксплуатируются без разрешительных документов. При этом срок действия ордера на установку временного сооружения истек ещё в 2007 году, а приказ на демонтаж был направлен в управу Центрального района г. Воронежа в январе 2010 года, но до сих пор не исполнен. Имеют место вопиющие факты – антисанитарные условия, нарушена поточность приготовления блюд и мытья посуды, у сотрудников отсутствовали медицинские книжки. По рассказам самих работников кафе, трудовые отношения с работодателем не оформлялись.

Напомним, на предыдущем оперативном совещании 6 августа губернатор Алексей Гордеев обратился к руководителям Главного управления МВД по Воронежской области и областной прокуратуры с просьбой взять ситуацию под личный контроль и применить к владельцам кафе «Подушка» санкции по всей строгости закона. На сегодняшний день незаконно работающее кафе отключено от электро- и водоснабжения и закрыто, а по факту продажи алкоголя без лицензии возбуждено дело об административном правонарушении.

Ждём три миллиона тонн

В ходе оперативного совещания Алексею Гордееву доложили о ходе уборочной кампании. Заместитель председателя правительства области – руководитель департамента аграрной политики Анатолий Спиваков рассказал, что на полях области продолжается уборка зерновых и зернобобовых, которая из-за засухи мая текущего года началась на 1-2 недели раньше среднесезонных сроков. На сегодняшний день обмолочено 1050 тысяч гектаров. Валовой сбор составляет 2,5 миллиона тонн (в 2011-м на ту же дату было собрано 2,4 миллиона тонн при равной урожайности). Средняя урожайность – 24 центнера с гектара. Наибольшая урожайность (свыше 29 центнера с гектара) отмечается в Хохольском, Аннинском, Лисинском, Панинском, Репёвском муниципальных районах. По расчётам специалистов, в текущем году планируется получить около трёх миллионов тонн зерна. Это на 200 тысяч тонн выше среднего показателя за последние пять лет.

Дети гибнут на дорогах

Начальник Главного управления МВД России по Воронежской области Александр Сысов проинформировал о проблеме роста детского дорожно-транспортного травматизма на территории области и мерах по снижению аварийности с участием детей. С начала года в области произошло 211 ДТП с участием детей (за 7 месяцев 2011 года – 187), в которых 9 детей погибли и 219 получили ранения. Рост детского дорожно-транспортного травматизма зарегистрирован в Воронеже и 20 районах области. Практически во всех авариях, в которых пострадали дети, автомобили не были оборудованы детскими удерживающими устройствами. Особенно эта проблема актуальна для сельских районов области. Абсолютное большинство пострадавших – это школьники от 7 до 15 лет.

Александр Сысов предложил совместно с департаментом образования, науки и молодёжной политики увеличить количество часов, отведённых на обучение правилам безопасного поведения на улицах и дорогах, в рамках предметов «Окружающий мир» и «ОБЖ». Также в рамках ежегодного конкурса «Учитель года» ввести отдельную номинацию на знание Правил дорожного движения, а на родительских собраниях рассмотреть вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с привлечением сотрудников ГИБДД. Губернатор дал поручение профильным департаментам проработать эту злободневную тему.

Меньше бюрократизма!

О ходе реализации плана мероприятий региона по методическому и правовому обеспечению перехода на межведомственное и межуровневое взаимодействие при предоставлении государственных и муниципальных услуг на 2011-2012 годы доложил руководитель департамента связи и массовых коммуникаций Воронежской области Владимир Мещеряков. Так, с 1 июля 2012 года вступили в силу положения Федерального закона от 27.07.2010 года № 210-ФЗ, устанавливающие, что исполнительные органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления при оказании государственных и муниципальных услуг не вправе требовать от заявителя предоставления документов и информации, которые находятся в распоряжении иных органов власти, подведомственных организаций. Глава региона был представлен на утверждение согласованной Минкомсвязью России план-график по переводу межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных услуг в электронный вид на территории Воронежской области, в соответствии с которым все работы должны быть завершены до конца 2012 года.

Что День грядущий нам готовит?

День города в Воронеже отметят 15 сентября

Татьяна ПЕТРЕНКО

Подготовку к торжествам обсудили на совещании в правительстве Воронежской области. Как сообщил мэр Сергей Колюх, в программе – показательные выступления детско-юношеских школ, выставки народных умельцев, концерты на открытых площадках. Ряд мероприятий в этом году посвящают 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года. Торжества продолжатся в областном центре и 16 сентября. В этот день в парках и скверах будут выступать творческие коллективы.

Гостями праздника может стать и знаменитая пилажская группа «Русские Витязи». Этот вопрос сейчас рассматривается в городской администрации.

На совещании обсудили и судьбу Терюново кладбища, которое относится к самым старым из сохранившихся некрополей на территории

областного центра и является объектом историко-культурного наследия регионального значения XVIII века. Здесь покоятся воронежцы, принимавшие участие в Итальянском походе с Александром Васильевичем Суворовым, два участника Отечественной войны 1812 года: генерал-майор Дмитрий Халютин и капитан Иван Мягкий. Сейчас вся территория запущена, по тому состоянию, в котором находятся надгробия, невозможно определить, кто здесь захоронен. По проекту планируется отреставрировать 37 надгробных плит, очистить и озеленить территорию некрополя, проложить насыщенные дорожки. Общая стоимость работ оценивается в 18 миллионов рублей. Глава региона Алексей Гордеев пообещал оказать муниципалитету финансовую поддержку и распорядился выделить половину необходимой суммы из областного бюджета.

На весах Истории

Мнение учёного | Экономика и население России в последние 200 лет

В исторический год России, вспоминая её двухсотлетнее прошлое, видимо, было бы неверно ограничиваться повествованием о военных событиях минувшего времени, поскольку в конечном счёте военные победы и неудачи являются результатом предшествующего многолетнего социально-экономического развития.

Исаак ЗАГАЙТОВ, профессор

В самом деле, что предшествовало победному изгнанию Наполеона из России? Предшествовала, с одной стороны, экономическая разруха в Западной Европе в результате долговременных наполеоновских войн, а с другой стороны, – экономический подъём в России с последней четверти XVIII века.

А что было позднее, в период от правления Николая Первого с Александром Бенкендорфом – до завершения царствования Николая Второго с Григорием Распутным? Всего за 64 года до Октябрьской революции (в 1853-1917 гг.) Россия позорно проиграла сначала Крымскую войну, затем войну с Японией и, наконец, Первую мировую войну.

Причина одна: в то время как страны-победительницы занимались индустриализацией экономики и осваивали исторически более зрелые социально-экономические отношения, Россия сначала пыталась упрямо застыть в крепостничестве. Но и в дальнейшем, уже после отмены крепостного права, элита продолжала заботливо оберегать помещичье хозяйство, другие свои привилегии и не желала замечать гнетущую нищету основной массы населения. 52 процента населения (в том числе свыше 80 процентов женщин) даже в 1917 г. не умели читать и писать.

Страна была крестьянская (в селе проживало 82 процента населения). Основные орудия труда – соха. Традиционная обувь – лапти. Промышленность, внешняя торговля и банковское дело более чем на треть принадлежали зарубежным предпринимателям. Размер государственного долга

А ведь цифры, тем более рассматриваемые в динамике, – упрямая вещь. Получить доступ к некоторым из таких цифр практически несложно. И чтобы подтвердить принципиальную возможность привлечения подобной информации к обоснованию вопросов, которые логически вытекают из рекомендации – отметить 2012 год, как год исторический, – предлагаю для начала обратиться к таблице 1.

Как видим, до начала анти-советских реформ, в 1800-1899 гг., в нашей стране отмечалась тенденция ускорения экономического прогресса. Причем не только по народному хозяйству в целом, но и в такой сложной отрасли, как сельское хозяйство. При этом заметим, что лучшие результаты были достигнуты, когда после 1917 г. страна избрала некапиталистический путь развития экономики.

Именно высокие темпы роста экономической мощи стали материальной основой того, что в СССР в течение семи десятилетий в основном устойчиво поддерживались внутриполитическая стабильность и полная независимость в решении внешнеполитических проблем. Именно поэтому, в отличие от последних 70 лет царствования дома Романовых, в советские годы никому и никогда не удавалось навязать нашей стране свою недобрую волю.

Хотя попытки были. Когда в 1918-1921 гг. такая попытка коллективно была предпри-

Таблица 1.

Показатели экономического развития России в 1800-2011 гг.	Годы				
	1800-1850	1851-1917	1918-1950	1951-1990	1991-2011
Прирост на душу населения					
Национальный доход (ВВП), тыс. долл. (цена 2000 г.)	+0,4	+0,7	+2,8	+8,5	+0,2
Масло, кг	н.д.	+1	-3	+43	-20
Зерно, кг	н.д.	+36	+106	+333	-129

Таблица 2.

Среднегодовой прирост численности населения, тыс. человек	Регионы				
	1800-1850	1851-1917	1918-1950	1951-1990	1991-2010
Зап. Европа	+700	+1450	+1330	+1875	+1450
Россия (СССР)	+500	+1100	+1540	+2119	-100
в т.ч. РФ	н.д.	+610	+630	+950	-250

Вдогонку за электричкой

Актуальная тема | Сокращение маршрутов электричек – это сигнал региональным властям о том, чтобы они позаботились о работе транспорта

Как вернуть пригородные поезда, отменённые недавно ОАО «ППК «Черноземье» из-за отсутствия компенсации затрат железнодорожников со стороны субъектов Федерации? Этот вопрос стал ключевым на заседании совета директоров компании «Черноземье».

Светлана ШАМАКИНА

Напомним, что ОАО «Пригородная пассажирская компания «Черноземье» обслуживает Воронежскую, Липецкую, Тамбовскую, Белгородскую, Курскую, Саратовскую, Рязанскую и Пензенскую области. В рамках существующих договоров администрация регионов обязана компенсировать убытки компании от государственного регулирования тарифов на пригородные перевозки. Однако в настоящее время эти выплаты мизерные и нестабильные. Со стороны железнодорожников ситуация выглядит таким образом: они обслуживают региональные рынки, предоставляют услуги на транспорте, а необходимых платежей за это не получают. Так, по итогам работы за первое полугодие 2012 года из 715 млн. рублей выпадающих доходов компании «Черноземье» регионами возмещено всего 52 млн. Задолженность же компании за аренду подвижного состава и выплату заработной платы локомотивным бригадам составляет более 1,1 млрд. рублей. Отсутствие финансовых средств мешает компании организовывать работу электричек. Обращения руководства ОАО «ППК «Черноземье» и Юго-Восточной железной дороги в администрации субъектов РФ с предложением исправить сложившуюся ситуацию не нашли должного внимания. Поэтому ОАО «ППК «Черноземье» приняло решение с 23 августа сократить ряд маршрутов электричек, курсировавших по Центральному Черноземью. В Воронежской области, в частности, под сокращение попало 5 маршрутов.

Это нормальный выход из создавшегося положения, – прокомментировал решение ОАО «ППК «Черноземье» председатель совета директоров, начальник Юго-Восточной железной дороги – филиала ОАО «Российские железные дороги» Анатолий Володько. – В бюджете Воронежской области нужно изыскивать средства и рассчитываться с компанией «Черноземье». Думаю, со стороны областного правительства будет принято положительное решение, и сумма компенсации будет принята с учетом экономического обоснованных тарифов.

Генеральный директор ОАО «ППК «Черноземье» Виктор Шубин выступил с отчетом о работе компании за первое полугодие 2012 года. Он отметил, что плановое задание по пассажирообороту выполнено на 100,4 процента, по отправлению пассажиров – на 105,8 процента. В том числе отправление пассажиров, которые полностью оплачивают свой проезд, равно 113,9 процента к плану. Отдельно Виктор Шубин остановился на работе компании с субъектами РФ. Он подчеркнул, что основной задачей ОАО «ППК «Черноземье» является обеспечение безубыточности пригородных железнодорожных перевозок. Этот вопрос является для компании приоритетным. Ещё до начала перевозочной деятельности в 2011 году компания провела работу с администрациями субъектов РФ, дала экономическое обоснование затрат, разъяснила принципы организации обслуживания населения железнодорожным транспортом пригородного сообщения.

По словам Виктора Шубина, проведены расчёты экономически обоснованных тарифов по всем семи областям, обслуживаемым компанией. И теперь главной задачей является убедить регионы принять решение о полной компенсации выпадающих доходов железнодорожников от регулирования тарифов. Однако в пяти



Электрички по-прежнему остаются одним из самых востребованных видов транспорта.

Там были внесены изменения в расходную часть областного бюджета в размере 30 млн. рублей. А 25 млн. рублей уже оплачены компании в июне нынешнего года. Кроме того, вице-губернатором Тамбовской области на имя президента ОАО «РЖД» направлено письмо, которым подтверждается выделение компенсации ОАО «ППК «Черноземье» в размере 150 млн. рублей.

Руководителями аппарата ОАО «РЖД», специалистами дороги, представителями компании было организовано и проведено множество рабочих встреч и совещаний с руководителями областных администраций, – говорил Виктор Шубин. – На основе уже сформированных заключений у компании есть юридические основания добиться увеличения в нынешнем году субсидий за регулирование тарифов до 413,9 млн. рублей, с учётом компенсации расходов по Рязанской области. Из них уже 267,3 млн. рублей фактически предусмотрено в бюджете. Правительством Воронежской области, в частности, под-

готовлены документы по внесению в расходную часть бюджета изменений на 68 млн. рублей. Генеральный директор подчеркнул, что изменившийся порядок организации пригородных железнодорожных перевозок и принятые с 2011 года нормативные документы установили порядок распределения расходов от пригородных железнодорожных

сообщений. Они побуждают областные администрации, являющиеся их заказчиками, привлекать одного наиболее выгодного поставщика этой услуги, отказываясь от более мелких и, как правило, гораздо более дорогих перевозчиков.

О причинах отмены ряда маршрутов пригородных поездов руководитель ОАО «ППК «Черноземье» Виктор Шубин сказал отдельно: – Из-за недостаточности компенсации со стороны органов исполнительной власти субъектов РФ выпадающих доходов в полном объеме, с учётом тяжелой финансовой ситуации, которая ставит нашу компанию на грань банкротства, и было принято решение об уменьшении количества маршрутов по территории Воронежской, Курской, Липецкой, Тамбовской, Пензенской, Саратовской и Белгородской областям с 23 августа нынешнего года.

Экономический эффект от сокращения этих маршрутов позволит сократить убытки компании от перевозочной деятельности на 65 млн. 120 тыс. рублей до конца года, или на 15 процентов ежемесячно. В то же время компания надеется, что при положительном решении вопроса о полной компенсации выпадающих доходов большая часть маршрутов может быть восстановлена.

И еще несколько цифр назвал руководитель компании: – По итогам прошлого года убыток от введения государственного регулирования тарифов составил 695 млн. рублей. За первое полугодие 2012 года размер убытков уже составляет более 715 млн. рублей, и если не будут предприняты реальные шаги по возмещению убытков перевозчика за 2012 финансовый год, то они составят один млрд. 549 млн. рублей, и 2,2 млрд. руб. по итогам работы за два года.

1950 гг., которые и для нашей страны, и для Западной Европы были чрезвычайно трудными в социально-экономическом отношении.

Запад в эти годы пережил присущие капиталистической системе хозяйства циклические кризисы «перепроизводства» и сопутствовавшие им голода в 1920, 1929-1933, 1938 гг. Сказались и демографические последствия Второй мировой войны, развязанной цивилизованными олигархами в целях передела прибыли.

У нас были свои трагедии: война Гражданская и последовавшая за ней жесточайший голод 1921 г. Затем политически и финансово напряженная борьба за проведение ускоренной индустриализации и коллективизации, сопровождавшиеся дуболюными репрессиями в отношении идеологических противников и жертв бытовых наветов; рукотворный голод 1933 г. Наконец, Отечественная война, настолько подорвавшая процесс воспроизводства населения, что её последствия довольно остро мы почувствовали в форме «демографического эха» даже в середине 60-х годов.

И тем не менее, судя по таблице 2, Советскому Союзу в это труднейшее тридцатилетие удалось добиться заметно лучших результатов в росте численности населения, чем странам Западной Европы. Причём в последующие 40 лет преимущество СССР в решении демографической проблемы даже закрепилось. Поэтому если в Западной Европе за 1918-1990 гг. численность населения увеличилась на 46 процентов, то в нашей стране – на 78 процентов (163 млн. в 1917 г. и 290 млн. человек в 1990 г.).

Само собой разумеется, что в принципе советская система хозяйствования позволяла добиться большего. А если этого не случилось, то причины тому могут быть троякого рода. Во-первых, недобрые соседи, севшие тревогу в невоенные

годы, а затем незвано приходившие на нашу землю для «жатвы» многомиллионных смертей и многомиллиардных разрушений. Во-вторых, повлияли исторически значимые ошибки в управлении страной, допущенные теми, кому довелось быть руководителями. В-третьих, это вина тех наших граждан, которые видели ошибки на всех уровнях управления, но либо боялись бороться за их устранение, либо искренне считали, что в плохую погоду не следует расквашивать лодку.

Исторически значимые ошибки... Они потому и признаются исторически значимыми, что оставляют свой негативный след в долговременной динамике развития экономики и социальной сферы.

Этой связи вышеприведенные таблицы убедительно свидетельствуют: если серьёзными ошибками было отмечено и царствование дома Романовых, и советские времена, то определённо не нуждаются в особом комментариях приведенные в этих таблицах показатели экономического неблагополучия и демографического упадка Российской Федерации в последние десятилетия. Упадок, вызванный не только торжеством олигархической частной собственности, но и последствиями ставшего элитарным здравоохранения, господства рыночного доступа к жилью, образованию, к культуре, даже к спорту высоких достижений.

Соответственно можно себе представить, как уже в недалёком будущем История оценит деяния тех, кто в эти последние десятилетия управлял Россией. Воздаст История по заслугам и тем, кто активно отменялся тупо злым, или небескорно услуживым охаживанием – экономической и демографической истории России.

Ну, как в этой связи не вспомнить поэта: «Блажен, заставший время славное во все размах ума и плеч, но есть эпохи, когда главное, – себя от мерзости сберечь».

Между тем, согласно требованию Федерального закона РФ «Об акционерных обществах», если по окончании второго финансового года стоимость чистых активов общества окажется меньше величин уставного капитала, то общество не позднее чем через шесть месяцев после окончания финансового года обязано принять решение о своей ликвидации.

Ликвидация же общества может привести к транспортному коллапсу в Центрально-Черноземном регионе, поскольку ОАО «ППК «Черноземье» выступает на этой территории единственным поставщиком услуг в сфере железнодорожного транспорта пригородного сообщения, – резюмировал Виктор Шубин.

Участники заседания совета директоров подчеркивали, что для сохранения доступности транспортных услуг и социальной стабильности в регионах необходимо, чтобы власти приняли решение о полной компенсации выпадающих доходов от государственного регулирования тарифов на пригородные железнодорожные перевозки.

Генеральный директор компании «Черноземье» Виктор Шубин объяснил, что установлен дат, с которой идет сокращение маршрутов:

– Я получил официальное уведомление от «РЖД» о сокращении выдачи подвижного состава с 23 августа в связи с образовавшейся задолженностью компании «Черноземье» перед мотор-вагонной дирекцией.

Виктор Шубин обратил внимание и на такой аспект. В компании трудятся 900 человек из всех семи областей. Эти люди зависят от эффективности и результативности работы пригородной пассажирской компании. Почему никого не беспокоит, что они могут пойти на биржу труда? Кроме того, результативная работа – это ещё и стабильные налоговые отчисления.

– Сокращение маршрутов электричек – это сигнал главам субъектов Федерации о том, чтобы они позаботились о работе транспорта. А что нам остаётся делать? Если мы всё оставим так как есть, то дотаций не дождемся. Мне, конечно, морально очень тяжело идти на такой шаг. Но, если мы его не сделаем, то ничего не изменится. К большому сожалению, мы вынужденно создаем такие неудобства населению, – сказал в завершение заседания председатель совета директоров ОАО «ППК «Черноземье», начальник Юго-Восточной железной дороги – филиала ОАО «Российские железные дороги» Анатолий Володько.

И всё-таки, несмотря на поляриность мнений, участники совещания пришли к выводу: проблему нужно решать вместе, единым фронтом, не допуская транспортного коллапса.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ-Губерния) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Звезда) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ-Губерния) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Звезда) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3) and Program details (Time, Title, Description).

Уникальное Радио! МЕЛОДИЯ ПРОМБЕНД. Includes logo and contact information.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ-Губерния) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Звезда) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3) and Program details (Time, Title, Description).

Сезонная скидка! КРЫШКА для консервирования. Includes logo and contact information.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ-Губерния) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Звезда) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3) and Program details (Time, Title, Description).

Кровати из сосны. Includes logo and contact information.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) – просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) – просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) – просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) – просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (23.05 X/f - ТОЛЬКО ЛЮБОВЬ, 1.00 X/f - ЖЕНСКАЯ ДРУЖБА, 3.05 X/f - ГОРЯЧАЯ КАРТОШКА).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ-Губерния) and Program (7.00, 8.15, 19.30 - Губернские новости, *7.15, 0.30 - АТОМСКОЕ).

Table with 2 columns: Channel (СВЕДА) and Program (6.00 Д/ф «Нелеса Страны Советов», 6.45 Д/ф «Селено в СССР»).

Table with 2 columns: Channel (Россия Культура) and Program (6.30 «Евроночь», 10.00, 15.40, 19.30, 23.50 - Новости культуры).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (5.20, 6.10 X/f - ГОРОД МАСТЕРОВ, 6.00, 10.00, 12.00 - Новости).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ-Губерния) and Program (*7.00 «Атмосфера» (12+), *9.35 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ ВЕСТНИК» (16+)).

Table with 2 columns: Channel (СВЕДА) and Program (6.00 X/f - УЧИТЕЛЬ ПЕНЯ (16+), 7.40 X/f - ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ (6+)).

102.8 FM ШАНСОН ВОРОНЕЖ. Хорошее радио. Телефон рекламной службы: (473) 271-38-40.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (5.50, 6.10 X/f - СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ, 6.00, 10.00, 12.00 - Новости).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ-Губерния) and Program (*7.00 «Атмосфера» (12+), 10.00, 3.20 - Шокола ремонта (12+)).

Table with 2 columns: Channel (СВЕДА) and Program (6.00 X/f - ПАМЯТИ КРАСНОЙ КОНЫ (6+), 7.35 X/f - СЛОМКА БЛЮТ ЧАСЫ (6+)).

ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО. Все виды ритуальных услуг. Вызов организатора ритуала на дом.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА Программа телеканала «Россия 2» с 27 августа по 2 сентября

Table with 2 columns: Day (Понедельник, 27 августа) and Program (5.30, 8.00 - Все включено, 6.20 - Индустрия кино).

КОРОТКО ОБО ВСЕМ. twitter.com/CommunaNews. УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ! ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 СЕНТЯБРЯ

ПЯТНИЦА, 24 АВГУСТА

СУББОТА, 1 СЕНТЯБРЯ

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

На физиков и лириков расчитайсь!

Педсовет | Школьникам помогут определиться с будущей профессией

Министерство образования и науки РФ занялось разработкой системы комплексного тестирования учащихся 8-9-х классов, которая поможет определить их склонности и помочь выбрать будущую профессию. В роли «исследователей» выступят как учителя, так и школьные психологи.

Наталья НЕКРЫЛОВА

Учеников спросят об их ценностях и приоритетах, о планах на будущее (пойдут ли они после школы в вуз, колледж либо сразу работать). На основе полученной информации определят, какое направление больше подходит каждому из ребят: гуманитарное или техническое.

Расписание уроков для гуманитариев и технарей, судя по всему, будет различаться. Рассматриваются два ва-

рианты. Либо ребята останутся учиться в одном классе, но некоторые занятия будут проходить отдельно, либо после девяти лет обучения школьников разделят и сформируют профильные классы по разным направлениям. В некоторых учебных заведениях уже несколько лет действует система профиликации, но ребята выбирают интересующее направление по своему желанию. В будущем, видимо, будут учитывать и способности каждого школьника.

Естественно, заставить ребёнка по результатам теста выбрать ту или иную профессию никто не сможет. Равно как и запретить, скажем, математику от природы идти в филологический класс. Другое дело, что если ученик будет знать, что литература и русский язык даются ему тяжелее точных наук, то и усилий к их изучению станет прикладывать больше, - считает учитель воронежского лицея «Многоуровневый образовательный комплекс № 2» Вероника Коновалова.

Педагог уверена, что если в восьмом классе ученик определится, что ему ближе, то в дальнейшем, в 10-11-х классах, сможет сосредоточиться на подготовке по тем предметам, которые потребуются при поступлении.

Кстати, желающие школьники и сейчас могут узнать свою профориентацию, обратившись в Воронежский областной центр профориентации и психологической поддержки безработных граждан и незанятого населения. Организация проводит такие исследования ещё с 1994 года. Здесь ребята не просто проходят тесты, но и беседуют с педагогами и психологами, чтобы специалисты могли составить полную картину личностных особенностей ученика. Исследуются интеллектуальные способности, профессиональные предпочтения, возможности здоровья. Всё это сопоставляется с ситуацией на рынке труда.

Допустим, молодой человек хочет стать филологом. Но сейчас эта про-

фессия практически не востребована. Мы предупреждаем об этом. И в таком случае у него два пути: либо выбрать другую, сходную специальность, либо упорно идти к своей цели и постараться найти свою профессиональную нишу, - рассказала директор Центра профориентации Нина Ковалёва.

После «исследования» сотрудники Центра дают школьнику письменные и устные рекомендации по выбору жизненного пути. Кроме того, они советуют, как можно скорректировать отдельные черты характера, в нужный момент мобилизовать силы и показать себя с лучшей стороны.

Будет ли определение профориентации в учебных заведениях таким же масштабным - покажет время.

Прощай, солнце!

Ситуация | Воронежцы выступают против хаотичной застройки города

Из письма в редакцию газеты «Коммуна». «Не ошибемся, если скажем, что большинство жителей Воронежа считают себя его патриотами. Мы все хотим, чтобы город был краше и жить в нем можно было удобно и радостно. Хотя в последние годы наш оптимизм на этот счёт сильно поубавился, и основания этому есть. Между нашими домами №№ 12, 20, 22 по улице Владимира Невского, что в Северном микрорайоне, долгое время был небольшой сквер. Мы уже думали, что администрация Коминтерновского района готовится оборудовать здесь красивый детский городок, потому что детей в домах множество, а поиграть им в нашей округе негде.

Неожиданно в 2008 году, не посоветовавшись с жителями, часть этого сквера начали осваивать строители. Мы, как говорится, и глазом моргнуть не успели, как какие-то коммерсанты стали сооружать здесь трехэтажное здание. Оказалось, что в нем будет аптека. Понятно, как насторожились жители наших домов, потому что никогда таких аптек не встречали. Наша настороженность не была лишней: вместо трехэтажного здания выросло офисное пятиэтажное. Почему был нарушен проект и кто понёс за это ответственность, мы так и не сумели выяснить, поскольку работники городской архитектуры не только отказались показать нам соответствующие документы, даже разговаривать не хотели.

Но это, как говорится, были цветочки. Самое неприятное оказалось впереди. Мы вдруг узнаём, что некая фирма получила разрешение на строительство 9-этажного жилого дома со встроенными административными помещениями и боксами подземных гаражей. То есть выстроенное здание



Вплотную к стене этого здания планируется «воткнуть» жилой дом.

фактически перекроет нам солнце, и оно уже никогда не будет появляться в квартирах на 1-2-м этажах наших домов. Легко понять всеобщее возмущение людей. Поскольку санитарные требования, предъявляемые к инсоляции жилых помещений, пока не отменены, мы стали просить показать, на основании каких СНиПов велось проектирование предполагаемого жилого дома? Однако документы, на основании которых выдано разрешение на строительство дома, нам так и не были предоставлены.

Обратились к властям Воронежа и Воронежской области. Ответ пришел из департамента архитектуры и градостроительной политики, в котором сообщили, что разрешение на строительство выдано без нарушений процедуры выдачи. Но позволить, как

же так, у нас же есть письмо, из этого же ведомства, сообщающее о том, что «выявлен ряд нарушений при проведении публичных слушаний по вопросу строительства дома и в вынесенном постановлении главы города Воронежа от 04.09.2008г. №1177». По логике вещей, если власть признала допущенные нарушения, то она должна отменить и разрешенное строительство.

Ничего подобного не произошло. Строители РСУ-55 два месяца назад огородили облюбованное место забором, разметили территорию и выбили планировочные колышки. По рабочему проекту здесь будет возведен вместо 9-этажного 11-этажный дом высотой 33 метра. Эта башня уже имеет адрес - ул.Вл. Невского, 12а. Она вплотную прижмёт к пятиэтаж-

ной выстроенной «аптеке», которая оказалась не аптекой, вовсе. Стены её покрыты трещинами, с них осыпается штукатурка. Чтобы скрыть халтурную работу строителей, здание облицевали сайдингом. Но кто даст гарантию, что, когда здесь начнётся рытьё котлована под фундамент, эта «аптека» вообще не треснет по всем частям? Кто даст гарантию, что в процессе «усадки» вертикального монолитного здания и подвижек грунта наши дома, стоящие на расстоянии менее 20 метров, не пойдут трещинами? Кто будет отвечать, если произойдёт непоправимое?

Мы понимаем, что Воронеж должен строиться. Но мы не понимаем, почему всё строительство города ведётся с пользой только для богатых людей,

ОТ РЕДАКЦИИ:

Это письмо «Коммуна» получила ещё в июле, но не торопилась его публиковать, полагая, что мэрия найдёт в себе силы и сама сможет остановить творившееся безобразие. Увы, у администрации города таких сил, видимо, нет. Теперь и эту проблему будет решать за неё губернатор. Остаётся лишь сожалеть о таком перераспределении обязанностей. А в минувшую среду во дворе домов по ул.Вл. Невского состоялось собрание инициативной группы жильцов. Они пригласили на встречу директора департамента градостроительства и архитектуры городской администрации М.И.Кириченко. Жители решили выяснить у руководителя: каким образом в нарушение множества строительных норм и правил частная фирма смогла получить разрешение на сооружение дома? Разговор был острый, но конструктивный, без эмоциональных выкриков и малопродуктивных обвинений. Люди думали, как им поступать в данной ситуации. К сожалению, Михаил Иванович на многие вопросы ответить не смог, поскольку в этой должности он недавно. Однако рекомендовал инициативной группе готовить документы в суд и обещал ей в этом самую конструктивную помощь.

Вероятно, в нынешних условиях быстрее доведение до суда конфликтных ситуаций - самое разумное решение. Не жалобные письма в газеты, не упование на совесть чиновников и не угрозы «нашищем Путиным». Именно в суде надо добиваться справедливости. Но для этого нужно главное - гражданская позиция людей, их организованность и желание отстаивать свои права. На всех уровнях много лет ведётся критика порочной застройки города. Тем не менее генеральный план Воронежа по-прежнему игнорируется, и дома сооружаются в зависимости от толщины кошелька очередного застройщика. До каких пор это будет продолжаться - зависит от нас с вами.

а на ущемление прав тысяч горожан власть не обращает внимания? Мы не обращаемся к мэру города Колюху. Нам уже понятно, что он не слышит охоту отстаивает интересы простых граждан Воронежа. Поэтому мы обращаемся к губернатору Алексею Васильевичу Гордеву. Пусть он вышлет в творившееся безобразие с точечной застройкой города. Мы думаем, и прокуратуре области пора найти тех чиновников, которые оформляют разрешения на строительство жилых домов, полностью игнорируя существующие законы.

Юрий ЗАВАРИН, Татьяна АЛЕХИНА, Игорь БОГАТЫРЕВ, Мария ВИНОВАТОВА, жители домов №№ 12, 20, 22 по ул. Вл. Невского г.Воронежа.

Бои по правилам

Увлечённые | Историческая реконструкция - хобби молодое. Первые клубы появились в начале 90-х годов. Сейчас в Воронеже насчитывается более 15 объединений, занимающихся изучением и восстановлением быта, культуры и обычаев наших предков

Клубы исторической реконструкции отличаются друг от друга интересующей их эпохой. Редко можно встретить объединения, занимающиеся разными направлениями одновременно. Чаще всего они выбирают определенный период, например IX-XI века. Конечно, встречаются и узконаправленные клубы, воссоздающие отдельные гарнизоны или подразделения. Воронежцы наверняка встречали представителей разных клубов реконструкции на городских праздниках.

Светлана ВОРОБЬЕВА

«Дни живой истории»

Так назывался фестиваль, проводимый клубом «Святояр» на протяжении трёх лет. Это было беспрецедентное событие для города. Участники клуба выставляли палатки, показывали обмундирование и предметы быта славян IX-XI веков, проводили показательные бои.

Проведительская деятельность для нас является приоритетной, - рассказывает руководитель клуба Андрей Хитрых. - Мы считаем, что говорить о жизни и традициях наших предков важно и нужно. Помимо данного фестиваля воронежцы могли видеть нас на Дне города, Дне России и других праздниках. В «Святояре» - 11 человек в возрасте от 22 до 26 лет. Профессиональных ограничений для занятий реконструкцией нет. У нас есть и историки, и математики.

В Воронеже львиную долю всех клубов занимают именно реконструкторы IX-XI веков. Это неудивительно, ведь костюм и снаряжение обходятся не так дорого, по сравнению, например, с экипировкой рыцаря. К тому же, в свободном доступе много исторической литературы о том времени. Да и, согласитесь, атмосфера языческой Древней Руси и Скандинавии романтична.

В Черноземье проходит много фестивалей, посвящённых именно этой эпохе. Клуб «Святояр» является активным организатором фестиваля «Русьборг», участвует в «Лодейном поле» (г. Липецк), «Славянском масленце» (г. Елец). Поездки на данные мероприятия - это не просто развлечение, а обмен опытом, знаниями и отличная возможность найти друзей и единомышленников. Помимо этого они помогают формировать атмосферу внутри клуба. Как говорит пословица: «Друг познаётся в беде».

Когда идёшь локоть к локтю в бой, когда тебя кто-то прикрывает или ты кого-то чувствуешь единение. В битве находятся настоящие друзья, его проверяются люди, - считает Андрей Хитрых.

Жизнь у клуба насыщенная, но закрытая. Новых членов они к себе не принимают. Объясняют это тем, что новичков надо всему обучать, помогать в пошиве одежды, тренировать. Это большие затраты времени и сил, сами члены клуба не располагают.

Рыцарские забавы

Некоторые утверждают, что рыцари у нас перевелись. Эти люди, верно, пытаются найти юношу, закованному в латы и маневрирующего на белом коне в шумном городе. Если искать так, то шансы на успех крайне

малы. Сейчас обитель рыцарей - клуб «Цитадель». Там они самые настоящие. Копье держать умеют, фехтовать тоже, а лошади в доспехах не упадут. А причиной этому - строгое расписание занятий. Дважды в неделю тренировки, один раз мастерская. У клуба их две - ганчарная и железная. Пошивом костюма ребята также занимаются самостоятельно.

В «Цитадель» может вступить любой человек старше 17 лет. Физическая подготовка крайне важна, поэтому занятие спортом только приветствуется. В программу обучения входит фехтование палочками мечом (по сравнению с обычным мечом его пропорции увеличены, рукоять и лезвие удлинены) и кинжалом в полном доспехе, древковым оружием - алебардой, одноручным оружием - мечом, топором, применение большого пехотного щита - павезы, работа отряда строем, а также средневековая европейская борьба.

Клуб ведёт очень активную и серьёзную исследовательскую деятельность. - Мы мало посещаем досуговых фестивалей, потому что исторического там немного, - поясняет руководитель клуба Роман Попов. - Чаще всего после установки лагеря на мероприятиях такого рода начинается программа типа «знакомство-алкоголь-бой-ярмарка». Мы выбрали научное, исследовательское направление деятельности. Нам важно дополнительно воссоздать культуру эпохи. Поэтому читаем средневековые книги по фехтованию, причём многие на немецком языке, и пользуемся исключительно документальными источниками. Порой очень сложно понять и осмыслить рисунок из старинной

книги, применить изображённую технику. Но клуб для того и создан, чтобы вместе разбираться и воссоздавать культуру Богемии XIV века. Вдобавок мы пытаемся наладить отношения с профессиональными историками и государственными вузами для обмена опытом и популяризации культуры средневековья.

21 год на страже истории

Клуб «Вольгизерская рота 18-го линейного полка Французской дивизии РККА» - самый старый в Воронеже. Он занимается эпохой Наполеона, Крымской войной, Первой и Второй мировой, войной в Афганистане. Соединить несколько эпох - задача не из лёгких.

Даже не пытайтесь повторить это: затраты сил, времени и материальных средств колоссальные, - говорит руководитель воронежских отделений клуба Дмитрий Синяткин. - Каждое направление имеет свои характерные черты. Бои эпохи наполеоновских войн отличаются красотой и благородством, несмотря на ужасные раны и не менее ужасный быт простого солдата. Крымскую войну приходится изучать по зарубежным источникам, так как достояний трудов отечественных авторов крайне мало. Первая мировая война хранит в себе множество тайн. К счастью, экспонаты в музеях и литература помогают воссоздать почти любое воинское подразделение. Великая Отечественная война - самая политизированная и тщательно скрываемая. Хорошо, что пока ещё есть возможность поговорить с участниками, живыми свидетелями. Также осталось много личных вещей и амуниции того периода. Афганская война отличается немойством



Так оживает история.

динамизмом происходящего, близостью реальных событий, что делает её увлекательной и несравнимой ни с чем.

Участники клуба изучают историю, быт, культуру, униформу и тактику реконструируемой эпохи, отработавшие строгие приёмы, изготавливают обмундирование и снаряжение, участвуют в реконструкциях сражений на местах битв. К тому же ребята выпускают газету для реконструкторов и лиц, интересующихся историей.

В объединение может вступить любой желающий от 18 лет. Хорошая физическая подготовка для любого периода желательна.

«Коммуна» - ваше здоровье

Вопросам здравоохранения «Коммуна» уделяет немало внимания. Это выступления журналистов и самих медработников по проблемам отечественной медицины, многочисленные информационные бунды больничных и поликлинических учреждений и публикации читательских писем, высказывающих мнения о нынешнем состоянии службы здоровья. Но в редакцию приходит и немало писем, которые просят врачей дать разъяснение по лечению того или иного заболевания, спрашивают о пользе какой-то медицинской процедуры, просят дать адрес лечебного учреждения. Поэтому редакция решила открыть новую рубрику «Коммуна - ваше здоровье». Читатели, написав на конверте её название, могут задать интересующий их вопрос, могут и сами рассказать о том, как им удалось излечиться от какого-то заболевания, используя народные средства. Но если кто-то захочет поделиться своим опытом лечения травами, например, пусть укажет точный адрес и свою фамилию.

Обнаружили клеща? Немедленно действуйте!

Говорят, что в августе-сентябре укусы клещей любого вида особенно опасны. Многие спрашивают вообще не ходить в лес в эти месяцы, но для сельских жителей такой совет нереален. Как быть, если на теле человека вдруг обнаружили присосавшегося клеща?

Мария СПИРИДОНОВА, Эртильский район.

Алексей АВТОНОМОВ, врач-эпидемиолог высшей категории:

- Воронежская область не является природным очагом клещевого энцефалита, несущего страшные последствия для организма человека. Тем не менее клещей всё равно надо бояться, и не только в конце лета - начале осени. Клещ вцепляется в кожу, погружает свой хоботок, добирается до подкожных кровеносных сосудов, откуда и сосёт кровь. При этом со слюной выделяет в ранку возбудителя инфекции (у нас чаще всего клещевого боррелиоза - болезни Лайма). Клещи нападают не только в глухом лесу, но и на лугах и дачной местности.

При прогулках по лесу, отдыхе у водоёма, работе на даче нужно каждые 1,5-2 часа внимательно осматривать друг друга, чтобы вовремя заметить и снять клеща, пока он не присосался. Если увидели клеща, лучше всего немедленно обратиться в медпункт за помощью, особенно, если пострадал ребёнок. При невозможности этого попытайтесь удалить членистоногого самостоятельно.

При этом старайтесь не оторвать погружённый в кожу хоботок. Прочную нитку как можно ближе к хоботку клеща завяжите в узелок и осторожно подтяните вверх, слегка раскачивая тельце клеща пальцами или пинцетом, захватив его как можно ближе к коже. При этом резких движений делать не надо. Не следует пытаться проколоть клеща, капать на него спирт, травить керосином. После удаления обязательно обратитесь в медучреждение, независимо от времени обнаружения насекомого. Желательно доставить туда для бактериологического исследования и самого клеща.

Простуда: срочные меры

В такую жару, когда еду в автобусе, стараюсь встать под открытый люк на крыше - иначе просто до работы не доеду. Но после таких поездок появляются головная боль, першение в горле, чихание, заложенный нос. Понимаю, что ОРВИ - налицо. Но возможно ли в таких условиях предотвратить его появление, и развитие серьёзных осложнений?

Марина УТЕХИНА, конструктор, г.Воронеж.

Светлана ЛЕБЕДЕВА, врач-физиотерапевт: - «Входными воротами» для вирусов являются наши верхние дыхательные пути, а точнее - горло и нос, в которые вирусы попадают вместе с потоком воздуха. Вирусы оседают на слизистых и начинают активно там размножаться. Далее они проникают в трахею, бронхи, лёгкие, через пищевод - в кровь и разносятся по организму. Они разрушают клеточные мембраны, открывая путь бактериям, которые способствуют гаймориту, отиту, бронхиту, пневмонии. Эти осложнения возникают первыми при ОРВИ.

Что делать, чтобы не дать вирусам размножиться? Поскольку они не выносят повышенных температур, то при первых же признаках простуды нужно:

- прогреть область вокруг носа - это поможет уничтожить вирусы, попавшие через нос и внедрившиеся в слизистую оболочку пазух;
- прогреть область горла - своеобразная атака на вирусы в слизистых глотки;
- прогреть подошвы ног - это рефлекторная зона всего организма, тепловое воздействие на неё стимулирует общий иммунитет.

Картофельный сок - тоже лекарство

У мужа обнаружили язву желудка. Беда ещё в том, что он не может переносить многие лекарства. А я где-то читала, что язву можно вылечить картофельным соком, если употреблять его регулярно. Так ли это?

А.НИКОЛАЕВА, Таловский район.

Из книги «Сборник народных рецептов»: - Очищенные сырые клубни картофеля натереть на мелкой тёрке, пропустить и отжать, дать отстояться крахмалу и слить сок. Пить его надо сначала по 20-30 г один раз в день, постепенно увеличивая до 100-150 г два раза в день, утром и вечером за 20-30 минут до еды или натощак. Картофельный сок лечит гипертонию, атеросклероз, туберкулёз лёгких, подагру и остеохондроз, ревматизм, энтероколит, дисбактериоз, спастический колит, язвенные заболевания желудочно-кишечного тракта, геморрой, кожные заболевания, изжогу, отрыжку, тошноту, отёки различного происхождения. Противопоказаниями являются пониженная кислотность желудочного сока и тяжёлая форма сахарного диабета. Лечение картофелем можно проводить только до Нового года, после четырёхмесячного хранения он уже теряет свои лечебные свойства. Перед курсом такого лечения следует посоветоваться с врачом.

Когда шум в ушах

Я считаю, что мне ещё немного лет - всего лишь 57, но в последнее время стал хуже слышать из-за непонятого шума в ушах. В чем тут дело, и почему он появился? Мне соседка порекомендовала погреть уши, промыть, мол, но толку от такого лечения нет.

Николай Алексеевич ПЛОХОТНОК, житель пос. Сауны Подгореского района.

Юлия БУБНОВА, сурдолог:

- Ушной шум, как правило, связан с патологией носоглотки, когда возникает сокращение мышц слуховых труб при сужении сосудов. Никакие капли или прогревания здесь не помогут. После обследования и уточнения диагноза проводится лечение, зачастую хирургическое. Оно позволяет избавиться от этого тягостного симптома. Причиной шума могут быть также и заболевания среднего уха, но чаще это сосудистое или токсическое поражение от улитки до зоны слуха в коре головного мозга. Устранение такого вида субъективного шума представляет серьёзную проблему для врачей-сурдологов всего мира.

Массаж по желанию

У меня серьёзные проблемы с поясничным отделом позвоночника. После хорошего массажа чувствую себя гораздо лучше. Но слышала, что частое вмешательство массажиста может, в конце концов, привести лишь к осложнению моей патологии.

Фёдор ЯКОВЛЕВ, каменщик домостроительного колхоза, г.Воронеж.

Виктор ЗЛОБИН, массажист поликлиники №4 г.Воронежа:

- Одним лишь массажем ни одно заболевание вылечить невозможно. Он лишь способствует ускорению выздоровления, если речь идёт о заболеваниях костно-мышечной системы. Что касается профилактики, то сам по себе массаж полезен для поддержания тонуса мышц, но делать его нужно не чаще, чем через три-четыре месяца.

Выпуск подготовил Борис ВАУЛИН.

Земляника, Форум, Морская Пена и другие

Конный спорт | На Воронежском ипподроме прошёл конноспортивный праздник Орловского рысистого коннозаводства, по итогам которого были названы чемпионы 2012 года среди орловских рысаков

Татьяна КАЛУГИНА,
главный зоотехник
ЗАО «Хреновской конный завод»

На первом этапе фестиваля орловского рысака победу в состязании на приз конных заводов России для трёхлетних кобыл одержала серая кобыла Хреновского конного завода Морская Пена, показавшая на дистанции в 2400 метров результат 3 мин. 21,8 сек. Кроме того, она стала королевой дня, одержав победу в выводе для трёхлетних кобыл по типу и экстерьеру, а также абсолютной чемпионкой среди кобыл старшего возраста, обойдя по своей красоте победительницу ринга серую Панночку Хреновского конного завода.

На первом этапе борьбы за чемпионское звание среди орловских рысаков хреновской Заветный разделил первое место с чешменским Кивером в резвоты, показав результат 2 мин. 02,4 сек. Во втором гите Кивер не выступал. Кроме того, Заветный стал победителем ринга выводу для жеребцов старшего возраста и абсолютным чемпионом по типу и экстерьеру.

В соревнованиях за чемпионское звание уверенную победу одержала Земляника, полная сестра Заветного, в ринге она заняла третье место. Приз в русской упряжке выиграл директор Воронежского ипподрома А.И. Послухаев на



Победа Заветного.

жеребце Патруль, рождённом в Хреновском конном заводе. На следующий день соревнования дистанции были более длинные и трудные. В призе в честь графа А.Г. Орлова на дистанцию 2400 метров победоносным оказался четырёхлетний Полёт-2, принадлежащий частному владельцу С.А. Васильеву, с резвоты 3 мин. 12,4 сек. Полёт-2 стал победителем ринга выводу по типу и экстерьеру среди четырёхлетних жеребцов орловской рысистой породы.

В этот же день во втором этапе звание чемпиона Орловского рысака уверенно завоевал абсолютный чемпион по типу и экстерьеру хреновской Заветный, который прошёл дистанцию в 3200 метров с резвоты 3 мин. 17,5 сек. Вторым был рождённый в Чешменском конном заводе Кивер, принадлежащий частному владельцу А.А. Зибареву. Звание чемпионки заслуженно досталось родной сестре Заветного Землянке, одержавшей уверенную победу во втором этапе. На

дистанции 2400 метров она показала резвоты 3 мин. 12,7 сек. Приз «Будущность России» для орловских рысаков трёх лет уверенно выиграл Форум, рождённый и принадлежащий частному владельцу Тугушеву. Он прошёл дистанцию в 2400 метров (!) с резвоты 2 мин. 12,3 сек., побив всероссийский рекорд пермского жеребца Кипр, установленный ещё в 1985 году. Желание этим лошадям и их владельцам дальнейших побед.

ВОПРОС «КОММУНЫ»

Рады ли вы временному похолоданию?

Евгения РАТАНОВА, менеджер:

- Столь резкому похолоданию я, безусловно, рада. Дело в том, что я должна была уйти в отпуск, но у моего начальства изменились планы, и отправилась я не на дачу, как планировала, а в командировку. Как в воду глядели, что сейчас не самое подходящее время загорать на пляже.

Виктор ЗУБЕНКО, абитуриент:

- Нет, не рад. Каникулы заканчиваются, последние денки. Хотелось позагорать, погулять, а теперь сижу дома за компом.

Лариса ШИШКОВА, частный предприниматель:

- Очень рада. Я плохо переношу жару, для меня температура в +25 градусов – самая оптимальная. А дождь пускает целыми днями лет, на улице, да и в квартире, хотя бы дышать стало возможным.

Алена МЕРКЕЛОВА, домохозяйка:

- Не сказать, что рада. Когда на улице пасмурно, так и тянет провалиться в постель под теплым одеялом, а ведь нельзя – столько обязанностей. А вот мой шестилетний сын, напротив, счастлив. Ни одна лужа около нашего дома не была оставлена им без внимания.

Виктор АКСЕЙНОВ, строитель:

- Честно, не знаю. Я работаю на стройке, и из-за дождей мы уже несколько дней не можем завершить проект. Если бы погода стояла такая же, но без осадков, было бы здорово. Работать в жару, под открытым солнцем, очень тяжело.

Людия ПЕТРОВА, пенсионерка:

- Вместе с погодой меняется и моё самочувствие, поэтому я таким переменам не рада. Приходится лишний раз трогаться на медикаменты, а они сейчас дорогие.

Опрос провела Мария ГАРБУЗОВА.

РЕКЛАМА



Компания Amazone

объявляет о начале акции дополнительная субсидия на технику Amazone до 500 тысяч рублей от завода-производителя!

Подробности акции у официального дилера в регионе – компании «ВОРОНЕЖКОМПЛЕКТ»

Тел.: (473) 263-28-59 доп. 1-58, 239-11-33. www.vapk.ru

ООО АПК «Александровское»
Воронежская область, Панинский район, с. Александровка (292-й км автодороги Курск-Саратов)

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ

сорта Одесская 267 (элита)
Самый стабильный сорт в ЦЧР. Отличается высокой морозо- и засухостойкостью. Один из наименее требовательных к условиям выращивания сортов, поэтому рекомендуется для худших предшественников. Эффективно окупает затраты на основные азотные удобрения и подкормку в засушливые годы.

сорта Кристал (элита)
Выведен НИИ СХ им. Докучаева совместно с краснодарским НИИ СХ им. Лукьяненко и рекомендован специально для Центрального Черноземья. Отличается высокой урожайностью, зимостойкостью и засухостойкостью. Сорт интенсивного типа.

СЕМЕНА ПОДГОТОВЛЕННЫ НА ПНЕВМОСТОЛЕ.
Тел.: 8-920-219-70-77; 8-920-463-58-78.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Инспекция нарушила закон

Управлением Федеральной антимонопольной службы России по Воронежской области возбуждено дело о нарушении антимонопольного законодательства в отношении инспекции по контролю и надзору в сфере образования Воронежской области.

Как сообщает пресс-служба ведомства, дело возбуждено по заявлению Воронежского государственного промышленно-технологического колледжа (ВГПТК). Из заявления и предоставленных ВГПТК материалов установлено, что 8 мая нынешнего года инспекцией по контролю и надзору в сфере образования Воронежской области была проведена внеплановая проверка в колледже. По её результатам составлен акт и выдано предписание об устранении выявленных нарушений. 22 июня ГОБУ СПО ВО «ВГПТК» направило отчёт о выполнении мероприятий по устранению выявленных нарушений. Однако 4 июня инспекцией был издан приказ № 3373 «О приостановлении действия лицензии государственному образовательному бюджетному учреждению среднего профес-

сионального образования Воронежской области «Воронежский государственный промышленно-технологический колледж». Этот приказ препятствует ведению образовательной деятельности ГОБУ СПО ВО «ВГПТК», что имеет признаки нарушения Федерального закона «О защите конкуренции» и может привести к ограничению конкуренции на рынке образовательных услуг.

Константин ШОМАХОВ.

Суд поддержал «Ростелеком»

Федеральный арбитражный суд Центрального округа поддержал «Ростелеком» в споре с ЗАО «Кодотел».

Между «Ростелекомом» и ЗАО «Кодотел» были заключены договоры о сотрудничестве. В процессе оказания услуг было установлено, что ЗАО «Кодотел» нарушает условия договора. Компания направляла не только трафик, исходящий от абонентов местной сети связи, но и трафик зонового уровня, идущий с сетей подвижной радиотелефонной связи, либо генерируемый междугородными и международными телефонными звонками

из иных зон нумерации. «Ростелеком» предпринял меры, направленные на точное выполнение сторонами условий договора в соответствии с действующим законодательством. ЗАО «Кодотел» ранее обратилось в антимонопольную службу с жалобой на действия «Ростелекома», но получило отказ.

Сергей ЛЬВОВ.

Надышались...

Что называется, дожили: сельские дети решили поиграть... в токсикоманов.

В одном из сёл Калачевского района несколько семилетних ребят играли во дворе частного дома. Здесь же стоял мотоцикл хозяина дома. Одному пришла в голову идея заглянуть в бензобак. Они открыли крышку и стали по очереди дышать парами бензина. Это продолжалось до тех пор, пока одной из девочек не стало плохо. К счастью, подоспевшие взрослые вызвали «скорую помощь». Прибывшие на место врачи госпитализировали девочку. Разъяснительную беседу с родителями малышки провели и инспектора подразделения по делам несовершеннолетних.

Мария ЦЕГЛОВА.

Оказать радуш-ный ...				Овощное растение	Медицинский инструмент				
Перерыв для рекламы	Участник футбольной команды	Комнатная собачка			«Яблочко» для стрелка	Маль-вине посвящён стиши			Верховья реки
Пряность для солений				Символ домашнего уюта	Точка встречи радиу-сов				
Собрание протес-тующих	Обувь для солдата	Спортив-ное судно						Касса-ционная ... в суд	Главное место в церкви
				Мохна-тый южный орех	Дрожже-вая закуска для теста				
	На лице участника карна-вала	«Красная нить» беседы	Мурлычет на диване						Порица-ние взгля-дом
	Суда под землю	Самец, усми-ряющий гнев						Прой-дох-хитрец	
					Затяж-ное и хлопотное дело				
	Искаже-ние лица	Азбука из двух знаков						Кепка-головной ...	
					Застыв-шая смола с Балтики				

Ответы на сканворд (23 августа). По горизонтали: Клип. Конкурс. Скарabei. Секрет. Травести. Росинант. Зола. Язык. Строка. Рама. Тяга. Офорт. Порок. Решето. Схватки. Сраза. Улов. Имя. Скит. Церковь. Базальт. Садо. Полок. Варум. Бум. Обет. Камера. Тип. Рено. Удод. Лазарев. Альт. Салака. По вертикали: Осетр. Дискобол. Оса. Дартс. Мески. Риза. Сазан. Двор. Вагт. Калище. Йемен. Яство. Стяг. Валюта. Запись. Лосины. Скопа. Корзина. Показ. Форт. Дверь. Осока. Катет. Креол. Забор. Астра. Укус. Зима. Шуба. Мул. Орел. Лебеда. Толь. Урок. Светляков. Тамада.

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 270 000 га обрабатываемой земли;
- 26 сельхозпредприятий и 2800 человек персонала;
- 370 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 700 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 3700 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.



звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г. РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Татьяна ПЕТРЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2015.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15805 (подписка - 13884) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.